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zonseges 
gyének.

♦ és emlékezetre fzolgáló ofolopat ki vi
E ’ mellett a ’ Directoriumnak azon ren

delése is publikáltatott, hogy az Olafz Orfzágban
karbanlévő  Frantzia ármádia 

ng/iiff tsendessegben tartottassek*
o f ly a n _ rendelést adott-ki ’ *

a ’ R óm ai  oép
Továbbá

fennebb említett
Frantzia Generál, hogy a’ Római Respublikának 
mi ndenik circulussában, nemzeti strásák állittas-

A’ 16 efztendősektől fogva, az 50 
mindeneknek neveik laistromba

A’

sasa k-fel.
efztendősekig ,
irattatván, kompagniákra ofztattassanak-fel. 
kompagniák közűi pedig mindenik, a’ bennek 
lévő tifztekkel együtt, 100 emberekből áljának, 
mellyekből bataillonok formáltatván, azoknak 
Kommandánsai legyenek. A ’ kompagniák pedig, 
mentői hamarább lehet, fel állíttatván , közűllök 
mindenik, egy egy követet küldjön , a’

esendő, (vagy már meg is esett)
Minthogy

Mártzius 1
fzövettség innepe fenn tartására.
pedig a* fő kommandirozó Generális rendeléséből, 
Róma várossában a’ tsendesség helyre állíttatott, 
erre való nézve a’ Generál Vicarius mind á* pap­
sághoz közönségesen, mind pedig a’ néphez egy 
ollyan értelmű páfztori levelet adott k i , melly fze-
rént mindenek, a felsőbbséghez való tökéletes
engedelmességre intettetnek.— Azon világi, vagy
fzerzetes renden lévőktől, a* kik nem Rómában 
fzülettettenek, azt kívánták, hogy a’ magok cir- 
culussokban lévő Commissiónál, azt jelentsék-bé, 
hogy ki ki közüllök hová való fzületésü, mennyi 
idejű, és mitsoda ízérzetből való. — A’ hadi Mi­
nister a’ Római népet az iránt fzollitotta meg, 
hogy mivel egy lovas corpust kellenek hirtelen­
séggel fel állittania, tehát a’ ki azon corpusban
kívánna fzolgálni 
listájába.

9 írja bé a nevit a’ vitézek

A’ Bolog újjabb levelek tartások fzerént
a’ Lengyel, és a’ Frantzia truppok, a’ magok mu 
nitziójokkal együtt, még mind gyűlnek Bolognába
Az Austriai truppok pedig Pádua környékén kéz
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építenek öfzve gyűlni, a* kik iránt ollyan véleke 
déssel vágynak, hogy ők még egynéhány váro­
sokat akarnának meg-fzáilani, mellyeknek az Aus-
triai birtokba kellenek esni. Májlandban úgy
vélekednek, hogy a’ Frantzia Respublika alig ha 
Ndpolyal háborúba nem bonyalodik. —  A* Tsá-
fzáriak közül, Véronánál is egy ármádia húzza
magát öfzve. A’ Velentzei mostani igazgató
ízek rendeléséből, a’ Jelentzei Protector 
képe, egy fzárnyos orofzlány elmés képzeltető 
képevei együtt, a’ Velentzei leg nevezetesebb pia- 
tzokra, ismét fel fog állíttatni. — A’ Májlandban 
volt Frantzia truppok, Mártz. 5-ke reggelén 
felé indúltanak.

Isaak Bay, a* kit a* Fényes Porta Tunisba 
küldött vala, Jan. 17-kén érkezett onnan viffzá
Konstántzinápolyba, ki is az ^Hgiriai Dey előtt f 
nagy ügyel bajjal vitte véghez azt, hogy a* Ná- 
polyi Hertzeg Paterno, minden kísérőivel és kin- 
tseivel egyetembe ki botsáttatott ugyan, de a# 
fzabadon lett botsáttatásáért ,'még is 400,000 tal­
lérokat kelletett fizetni. —  A ’ tsak most említett
Paterno nevezetű Hertzeg, a’ mint a*
nápolyi levelek hirlelik, Málta fzigetibe már meg
is érkezett.

Német Orjzág.
/

Régensburgban attól kezdettenek tartani, hogy 
a’ Frantzia Respublikával újjra háborúba fogna 
elegyedni a’ Német Birodalom. — A’ mint Köb- 
lentzböl Írják , a’ Koblentz és Ehrenbreitstein kö­
zött való Communicatió egéífzen el töröltetett. —  
Schwalbachból azt Írják, hogy a’ Láhnus vize mel- 
lyékén, Limburg mellett, Mártzius 11 -kén, a* vé­
gett húzták volna öfzve magokat egynéhány rend­
béli Frantzia truppok, hogy Ehrenbreitstein várát 
keményebben be zárják.

B M
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Lübeeh, Bremen, és Hdmburg várossal, a’
békesség ki efzközlése végett, öfzve gjFíj,
lekezve lévő, Német Birodalmi deputatióboz, egy
ollvaű prooiemoriát nyújtattanak-bé, a’ mellyben 
a* magok politica existentiájok további meg-ma. 
radását, a’ következendő minden háborúk ideje 
alatt, az ö kereskedésekre való nézve tökéletes 
neutralitast, és a’ hozzájok menő, és onnan jövő

fosták fzabadon, és bátorságban való járhatáso.
at kívánták. —  Ezek mellett egyfzersmind azt 

is kérték, hogy a’ Német Birodalomra, a’ men. 
nyíre tsak lehettséges, újj taxát és vámokat vetni
kerüljék-el.

|

Némellyek úgy kezdettenek gondolkozni, 
hogy a* Német Birodalom békessége meg kötése 
alkalmatosságában elé forduló Bonificatio, tsak 
nem annyi nehézségeknek vólna ki tétettetve, mint 
fzintén a’ békesség básissa el-fogadása. —  De 
azonban mások, mint bizonyost, úgy erÖssittik 
azt, hogy a’ Német Orfzág következendő rendbe 
való vétele alkalmatosságával i s , a9 Máintzi vá* 
lafztó fejedelem, más két papi válafztó fejedet* 
mekkel együtt, a’ maga eddig volt méltóságában 
továbbrá is meg fogna maradni, és hogy a* Né* 
met Birodalom Constitutiója i s , a9 maga valósán 
gában fogna meg hagyattatok

Frontzia Respublika*

A* Pápa ő  Szentsége Pdrisban vólt utolsó 
követje, Marchese M assini, a* Frantzia Directo­
rium parantsolatjából fzabadon botsáttatván, a* 
maga hazájába viflzá tért. —  Generál , a*
ki eddig Calvadosba kommandirozott vala , 
silitn Kommandánsá neveztetett-ki. —  A* Fitt Mi* 
pister Ágensei, ámbár tüzen vizen rajta légyenek 
is, hoey a* Fraotziák Portugallia ellenvaló hadi
expeditiójokat meg akadályoztassák, de a* Fran*



ula Respublika még sem fzünt meg a* maga hadi 
r̂eje egy réfzét úgy kéfzitteDi, hogy azzal - 

galliára rohanván, a’ Portugallusokat az Anglusok- 
tói elfzakaflza. — Páriából is bizonyosnak lenni
jrják, hogy a’ Római Respublika földiről, a’ Ge*
jjerál Berthicr parantsolatjaból, minden Frantzia 
emigránsok , de nevezetesen Kárdinál örök­
re kitiltattatott válna. —  A’ Pár h i  Directorium 
a* Nápolyban és Florentziában lévő követjeinek 
ollyan parantsolatot küldött, hogy az oda való 
igazgató fzékeknek, a9 Frantzia Directoriumnak 
azt a* kívánságát terjeffze elejekbe , hogy azon 
Statusokban, a’ Korsikai emigránsokat mulatni 
telly ességgel meg ne fzenvedjék, Azon fregatté * 
a’ mellyen Gén. Hedauville, akart
vala által menni, a’ menő utjából, a’ Bresti ki­
kötő helybe ismét viíTzá tért, mivel úgy sajdi-

hogy a’ tájjékán, az Angtusok 
divisiója járt volna fzerte IzéjjeL

wf *
t

A* közelebb műit Fébr. 24-kén, a9 Pás de Ca­
lais nevezetű Departementumban , egy
aíTzonynak 6 gyermekei fzüle»tettenek egy hassal, 
inind elevenen, tsak az a9 ká hogy az említett 
gyermekek , a’ magok fziileté&ek után, tsak ha­
mar mind meg holtának. — Ugyan a’ fennebb 
említett napon lett egy aíTzonynak Toursban egy 
hassal 4 gyermeke, a’ kik közül egyik fiú, hárma 
pedig léány. Ezen gyermekek egósségeseknek és 
boíízú életűeknek mutatták magokat lenni.

Polgár Gallois felőli, a* ki a’ Frantz
ki-váltások égett mulatott vala Angliában

fogjok
A

• közönséges levelekből azt olvassuk, hogy An 
gliából a9 viíTzá menő útjában foglalatoskodnék 
Rochefortban két ollyan fregattok állanak kéfzen 
a’ meilyeken 400 fzámkivetésre biintettetett fzo
mélyeket akarnak el
legraphus még el nem kéfzűlhetett

A’ Strafzburgi Te

Qhapp annak el kéfzittésen
t d

> maga mellett iévJt



segítségeivel igen fzorgalmatoson dolgozik. — 
Strajzburgi ezen Telegraphus , nem a’ Rastadti 
£ongressusra való nézve kéfzittetik, a’ mint a*
hire hibáson terjedett vala el, hanem a’ Directo- 
riumoak aztím végzéséből, mellyet Fructidornak 
13 kán hozott vala, melly fzerént, a’ Frantzia 
Respublika határ fzélein, a’ mint a’ katonai, úgy 
a* politikai administratióra való nézve fzüksége- 
sen sietve tejendő* tudósittások végett, akarja a* 
Frantzia Directorium, a’ Telegraphusokat felállít- 
tatni; hogy pedig a’ Telegraphusok fel álbttáso-
kát éppen Strafzburgnál kezdették-el, arra meg 
lehet, hogy a’ Rastadti Congressus fzolgáltatott 
alkalmatosságot. — A ’ mint bizonyosnak lenni 
hirlelik, Mdintztól fogva is Telegraphusokat akar­
nak Párisig fel-állittani. *

•  #

0
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9

A ’ Frantziáknak, az Angliai főidre lejendS
ki fzálhatások módja könoyebbittése végett téte­
tett subscriptiókról, az Angliai ministerialis leve­
lek ollyan meg-jegyzést tevén , hogy azon sub- 
scriptio, nem tenne annyi livrát, mint az Angi­
soknak magok óltalmazosokra, a’ mennyi font 
sterlingek ajánltottanak; ezen jegyzésre a* Párisi 
közönséges levelek közül egyik, a’ képpen válio- 
fzolt, hogy az említett font sterlingek, nem pen­
gő pénzek, hanem tsak pappirossok lévén, mi­
helyt Bonaparte Angliába ki-ízálhat, azonnal sem­
mi érdemek nem léfzen.

Brüjfzelből Mártzius 9-kén. A’ mint Seeflán- 
áriából tudósítanunk, az Anglusoknak egynéhány 
könnyű hajói kutterei, korvettenei, és schalupjai, 
a’ Seelandiai kikötő helyekhez nagyon közelittet- 
tenek vala a’ napokba, mellyekkel ollyan moz-

ffásokat tettenek, mintha valamelly ellenséges tse*
ekedetekkel kívántának vólna élni, de. még is ke­

vés idő múlva onnan viíTzá tértenek, mellybúl 
nem fundamentum nélkül lehet azt gondolni)
hogy az Anglusoknak tsak a’ lett vólna a* tzél*



jók, hogy a* Blefzingeni kikötő helyeket, és az 
ottan tett kéfzületeket meg.kémleljék, hogy a* 
magok ki-fzállásokbeli tzéljokat annál könnyebb 
móddal el érhessék. — De mindazonáltal, sokan 
ollyan reménységgel vágynak, hogy a’ Batáviai 
tengeri hadi erő, majd ollyan állapotba fog hely- 
heztettetni, hogy az Aoglusok azon Respublika 
kikötő helyei felé, nem könnyen méréfzelnek meg­
indulni. — Erre való nézve, a’ Respublika trupjai 
keményen is öfzve kezdették magokat vonni. — 
Brüjfzelen is majd minden nap marsiroznak ke- 
refziül a’ Hollándiából jövő truppok, mellyek a* 
Bretagnei és Cherburgi kikötő hely felé tartyák 
a’ magok utjokat.

Parisból Mártzius ii-kén. Itt egy darab idő­
től fogva, az Angliával való békességről nagyon 
kezdettenek befzélleni , mellyből lefzé valami
vagy nem? azt a’ következendő idő mutaja-meg. 
A’ Frantzia Directorium ollyan parantsolatot adott 
vala ki, hogy a’ Cisálpinaiak, a’ Frantzia ármá­
diának, Róma várossá ellenvaló expeditiójába 
tellyességgel belé ne avassák magokat. —  A* 
Düoni polgár Besson felőli, aT Párisi újjabb leve­
lek azt hirlelik, hogy ő Bonapartédnak egy ollyan

-----  —  - --------  mely-atutaj neme modelláját mutatta volna bé 
lyel Angliába leg könnyebb móddal lehetne ki 
fzállani, a’ melly modellál Generál Bonaparte is
olly nevezetesnek lenni talált, hogy azt a’ Diré- 
ctoriumnak bé mutatni méltónak lenni Ítélte. 
Ezen Besson a’ Directorium eleibe audientziára
ki vánváu bé botsáttátni, azt meg nem nyerhette,
hanem a’ hadi Ministerhez utasittatott. A’ tu­
tajok külömbkülömbféle nagyságúak , a’ mellyekre 
50-től fogva 200 ágyúkat is fel lehet rakni, és 
2000-től fogva 10,000 embereket réájjok lehet 
fzállittani, és sem el nem süjjedhetnek, sem pedig 
meg nem gyúlhatnak. —  Port- Malonál 50 bombi- 
kot hányó schalupok kéfzittetnek, mellyek közül 
mindenikre 24 fontos ágyúk rakattatnak 9 és be*
fejjek 100 emberek fzállittatnak. — Az Angliába

r
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való kifzálhatás végett
akarnak 4’ Frautziák
• j

Hlyen s^halupakat

I
%

A 'Brüffzeli tudósittások fzerént,
10,000 emberekből állq Frantzia truppok gyiilte- 
liek öfzve, mellyeknek fele réfze , fele
pedig Fliejzingen körül cantonirozik. —  A ’ Zélán- 
diai partpkao való vigyázás, annyival is inkább 
fzükséges, miver a* már tudva vagyon, hogy az 
Ánglusak arra felé akarnak egy diversiót tsinálni, 
is  ezen fzigetnek őrizete, egyedül tsak a? Hollán
diai zsóldban lévő Frantziákra bizattatott Pá
risban a* férjfiak magok viseletekben most az a-
leg jjabb mód, hogy a’ kajakot kemény
nyírva a la Titus viselik > és fülb? valókat is
hordoznak.

A* Portugalliai kereskedők %4
*

oda való be ütésektől nagyon tartván 
vezatesehb portékái vágynak, azokat bátorság 
nak okáért, másuva kezdették fzállittapi. —  A 
Londoni tudósittások fzerént, az Mark
grófné a’ maga drága ékességeinek (Juvyel) na* 
gyobb réfzit önként való hadi segedelembe adta.

Koppenhágában lévő Frantzia Minister, polgár
kívánságára, azokra 4*Dániai tif t̂vise* 

lökre nézve, a’ kik az ennekelötte volt Frantzia
úgy neveztetett

pour
publikáltatott 
lék.

Merite nevezetű ordot nyerték vala a
azon ordot többé

hirlelik
ízándékoznék utazni (

Londonból Mártzius 2-kán a2t Írják, hogy 
Lissabon mellett mintegy 50 bágásiákat hordozó

a’ végett állanak kéfzen, hogyha valaki*
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képpen a’ Frantziák-arra felé való közelittések áh 
tál, nagyobb vefze delem érné a? emig*
ránsokoól álló regimenteket, onnan azonnal elébb 
állittsák láb alóli. —  Más rendbéli tudósittások 
pedig azt hirlelik, bogy Lissabonban, valamelly 
titkos expeditióra való készületben foglalatoskod- 
tanak mind eddig. —  A’ Mártzius 2 kán irt - 
filőni levelek tartása Szerént, az Angliai partokon 
hoíFzára 50 Telegraphusoknál már többek állíttat* 
tanak-fel, a’ melíyek által a’ Frantziák arra felé 
való kozelgetéseket, azonnal hírré lehet tenni. —  
Tsak azoknak a’ fegyveres emhereknek Számok, 
a’ mellyek az Angliai kikötő helyek körűi lakoz* 
nak, oda nem fzámlálván a’ linéa truppokat, és 
a’ katonaságot, 60,000 embereknél többre vettet» 
tetik, a9 kik az Angliai tenger partokat jól istnér? 
vén, azt is jól tudják, hogy hol lehet a*Frantziák 
oda jelendo ki szállásoktól leg inkább tartani. —r 
Londonban nem régiben egy ollyan kép kezdett 
3 schiilingen, és 6 pencén árúitatni, a’ rnelly ál*
tál az oppositions réfzen lévők, nevezetesebben 
pedig Fox , Scheridán, a’ Bedfordi Hertzeg, és Gróf 
Oxford tsufoson ki-satiráztattanak,

Londonból Mártzius 6-kán azt írják, hogy 
Anglusok egy eskadere, a’ Seine vize eleibe álván, 
az által Havre, Rouen, és Páris is a* tengerrel
való közösülésektől el-rekefztettenek. Azt is á*
tsak most említett levélből olvassuk, hogy a* Fran* 
tzia Directorium , az Anglus fogjoknak Szabadon
való botgáttatását meg ígérte volna a’ Londoni MÍ7 
nisteriumnak, de mindazonáltal úgy, hogy at An­
gliában lévő Frantzia fogjok is mind Szabadon
botsáttassanak; akkora lévén pedig a9 Frantzia 
és Anglus fogjok között való külömbség, mint a 
mekkora 1 és 6 között vagyon, azért a9 Frantzia 
Directorium ajánlásának hely nem adattathatott. 
Az Angliai kikötő helyekbe a9 neutralis hajókat
rakással kezdették el tartoztatni. Párisból é$
JPétersbitrgból igen sok Kurírok kezde t̂epek Stock­
holmba menni, holott a’ halhatatlan emlékezel®



Linné hámára Porfirból kéfzittetett monumentum
mar géfízen kéfzen vagy

Kadixból Fébr. 14-kén ekképpen írnak: mi
giiok , a’ melly innen ezen hónap 7-kénhaj

evezett vala ki a’ teng a’ mi reménység
két se meg nem tsalta, se pedig be nem föltette
és
be
jót

épp most érk b
1 úgy * hogy ki-ind

az ide való kikötő hely

a’ melly a’ ki-evezések a
ki vévén egy ha- 

többektől min-
gyárt el vált vala. A' mi Admirálunk Massa
redo
na

, minekelőtte a* kikötő helyből ki-indúlt vól 
tsak egy kevés id adott vala által,

bé-petsetelt levelet, az itt lévő Kaputzinusok G 
gyanjának , azon rendelés mellett, hogy azon

után bont
esvén meg,

egy

a haj seregnek elelet
fel ő atyasága; melly is a’ fz a»
levél tartása fzerént, a’ közönségesen való imád
ságok 
nek

a9 templomokban azonnal ki-hirdettette
sergiink azzal hizelEz alatt a’ mi

«

kedett vaja magának , 
jókat majd utói érvén 
Anglusok jó előre meg

hogy

a efzedelem előli

Anglusok 10 haj 
k fog tsapni, de az 
én a’ sáfrány illatot,

bb állottának
glusoknak egy fregattájok a9 mi
ki-ind
Lissaíonba, m<
Lord St, Vince 
fzen

haj
Az An- 
sergiink

való hirt % 26 rák alatt vitte meg
ilynek vétele után 9 órákkal

is a maga
• / •

haj ” gy k
ólt, hogy a’ maga hajói vitorláit, akármelly

fzempillantotban ízéinek erefzthette volna. Né
mellyek úgy gondolkoznak hogy a’ mi igazga
ízéküok , ezen történet felőli a’ Lissabonból ke
zett valamelly K által tudósittatott volna
melly meg-érkezvén , azonnal egy korvettét 
saredo után küldött, és innen esett volna a’ mi
hajós seregünknek Htjából lett viílzá térése.
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Elegyes Tudósittások.

A9 Német Birodalombéli deputatiónak, Már- 
tzius n-kén költ végezésére, a’ Frantzia Respub­
lika követjei a’ meily válafzt Ventosénak 25 
tettenek, a’ rövideden tsak abból á l l , hogy va­
lamiképpen , a’ békesség básissa, a’ Rénuson túl 
lévő helységeknek , a’ Frantzia Respublika birto­
kába való botsáttásbao állatt, mellyre már a * 
Német Birodalmi deputatió is réá-állott, úgy azon 
helységekért való bonificatió básissának is, a’ Re* 
nuson innen lévő némelly helységek secularizatió 
jókban áll, meliynek fzükséges voltát, maga at
Német Birodalmi deputatió is által láthatja.
még most ezeknek nem vóhia hellye.

De 
A ’

Római Revolutiót ollyan nagynak Írják lettnek 
lenni, hogy a’ Tiberis vize, az el-hútíottak véreik 
által meg festetietett. — A’ Római ’sidók mind 
polgári just nyertének magoknak.

Róma Párasa le írásának

A* sok templomok között, hét Kárdiháüs, 
az az fő templomok vágynak, a’ mellyeket mivel 
a’ martyroknak tifztességekre építettek , a’ 4 dik 
fzázadtól fogva Basilikáknakneveztek a’ kerefz-
tények. Ezen Római Basilikák közt;

i so. LateranumiSz. János temploma , 
melly minden Római templomok közt leg régibb, 
mellyet Nagy Constantinus Tsáfzár a * kerefztény 
vallásra lett által menetele után kezdett azon he­
lyen építeni, a’ mellyen a’ maga Tsáfzári palo­
tája volt , és azt , a’ Konstántzinápolyba lett által 
menetele után, a’ Pápáknak ajándékozta, mellyre 
való nézve, omnium urbis et orbis ecclesiarum 
mater et caput, az a z , minden Romai és világi
egyháznak annyának és fejének , és a*
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Római Pápának
dralis temploma

mint Római Püspöknek cathe
0

Ebben a’ templomban lenni
mondatik a* Scala Santa , tudniillik , az a 28 fejér

eílyenmárvány kőből kéfzüit fzent grádits, a Ili
a
re

Kristus a’ Pilatus házába fd vitetett, és a’ mclly 
mostan a’ poenitentiát tartók bűnök bo'sácat- 

iáért le térdepelnek. Ebben a* templomban au nt 
végbe a8 hajdani Római Tsáfzároknak a8 koro- 
náztatások, egéf’zlen V. Károly Tsafzárig. Ezt a
templomot, mind más Pápák, mind nevezetesen 
XIV. Benedek igen tudós, és nemtsak a’ tudomá­
nyokat, hanem a5 ízép mesterségeket is tehetsége 
fzerént gyarapítani kívánó Pápa, az 1750 ik eíz- 
tendőbeli Jubilaeum alkalmatosságával nagy kői 
tséggel meg újittatta és fel-ékesittettette. Ebben a 
templomban vágynak azok a8 fzent ereklyék le 
tétetve, a8 mellyeket Sz. Ilona a? . Főidről Ró­
mába által vitt»

*

Magyar Orfzág,

Sáros Vármegyéből Bartfeldről Mártz, 7-kéa 
azt Írják: Hogy az oda való környékben obyan 
kegyetlen nagy hó lett, hogy 20 efztendeje is va­
gyon, a’ miólta ollyan nagy nem volt, nevezetesen 
pedig a’ Magyar Orfzág fzélin le*esett hó ollyan 
nagy, hogy a’ miatt sem egy helyből más helyre, 
sem pedig az erdőre nem lehetvén menni, e’ miatt 
a8 fzegénység nemtsak a’ tűzi fára, l ânem a8 mar­
hái kostyokra való nézve is felette nagy nyoma- 
fuságba esett, pénze sem lévén, hogy a8 maga 
nyomorúságán az által segíthessen. —  A8 többek 
kozJitt a* maga fzegény zsellérjeihez, leg nagyobb

1'ris Ĵ6Sc ,̂ visdtetett Gróf Aspermont, ki is ai> 
0 lelsegittetésekre 3000 forintokat ofztogattatott-
ii»; r ^ ?T}urG{* ki a8 maga zsel-

pótolására, réfz fzerént
gabonát is oXztogattatQtt

ívtjctucK izuRseges ki-
pénzt, réfz fzerént pedig



i, Nem ktilomben ftieg-betsülhetetlen a* Báró
tiesay emberi fzeretete, ki is a’ maga Czegény sorsú 

,'le barátján segitteni, semmi alkalmatossággal 
el nem mulatta. — A* fennebb említett helyeken 
való oagy hó miatt, még az erdőkben lakni fzo- 
koU madarak sem élhetvén, a’ helységekbe lévő 
tsiírekbe rakással repültek, holott könnyű fzerrel 
meg fogattathaUanak. *— Erdélyből is azt írják, 
hogy a* hó vizéből úgy meg nőtt vala 
vize, bogy vagyon 60 efztendeje, hogy azon Viz
oily an nagy nem vólt, mint most nem régibe.

Törők Or ízig*

Az a’ régen el terjedett hir, hogy 
igen nagy ármádia fogna Öfzve gyülekezni, 

az onnan körül be érkezett különb különb rend­
béli tudősittások ízerént, bizonyosnak lenni erős 
sittetik, és azon ármádia már is 30,060 embe­
rekre nevekedett, mellyhez o Ily an rendelés kül- 
dettetett, hogy más rendbéli több truppokkal 
egyesítvén magát, annakutánna Bulgáriába nyo­
muljon bé* és az ottan lévő Rebelliseket a’ Prae­
cepta morumra tanittsa meg Erre valö nézve a
Belgrádi Basának a’ parantsoltatott, hogy azon 
ármádiát ő vezérelje, és a* tsendességnek újjra 
leiendő helyre állása végett, mindeneket végi 
vigyen , a  * ~
rendelések
hogy

nnakokáért ezen Basa is már ollya
mellyek azzal biztatnaktett a

a reg fogv
ro dó

tartó nyughatatlanságoknak
latt vége fog fzakafztatni, a’ minthogy

innepjeknck mi-Törökök Hántásán (a) nevezetű

(a) Ramasán, Ramadáo, vagyRemassénnak ne­
veztetik a* Mnhumedánusoknál y a

kr

• ki-rendelteUtt hónap u  az ejztendö 9 • dib



helyt vége léiben, a’ Belgrádi truppok is azonnal
a' Móra vize mellé fogják magokat húzni, 
grádban pedig igen kevés katonaságból álló őri- 

zet fog hagyattatok — A’ közúti valakik
arra valók, mind fegyver fogásra kénízerittetnek, 
mellynek hordozása alóli, addig fel sem fzaba- 
diitatnak, mig a* zenebona egéílzen le nem t&en- 
desittetik.

hónapja fzokott lennie de ezen böjtölésre való 
hónap y az időnek nem mindenkor ugyan azon 
egy réfziben fzokott esni, hanem a' hód jártával, 
a nap járása fzerént való efztendőre nézve, 11 
napokkal elébb fzokott esni, mint sem máttzor% 
úgy annyira, hogy 33 efztendök el forgósak 
alatt, az efztendőnek minden réfziben esik, 
azon böjtölésre ki rendeltetett innepi hónap. — 
y f  böjtölést pedig ű’ Törökök o Ily an keményen 
meg tartyá k , hogy nappal semmit sem efznek% 
és semmit nem i f  znak, minekutánna pedig, az 
egen tsillagot lenni meg fzemlélnek, a' meddig 
a? tsillagok el tűnnek, addig mindenek ehetnek 
és ihatnak. — Mikor lehessen pedig az evés­
hez vagy az iváshoz kezdeni, azt a’ Törökök 
onnan tudhattyák meg, hogy az Ö Moscheejok, 
vagy templom]ok tornyaikra, lámpások fzokta- 
nak kifüggefztetni. — Ezen böjtölésbeli köte­
lesség alóli, mind a’ betegek, mind pedig az 
utazok kifzoktanak ugyan vétettettetni, dfe 
mindazonáltal úgy, Aogy tfzo/i kötelességeket % 
más időbe ki pótolják. — Továbbá, Aa AZ ö* 
böjtölésbeli azon törvényt által hágná, 
hibáját az által teheti jóvá , hogy á  fzegényék­
nek enniek ád. —  Midőn pedig a' böjtölésre 
való innepi hónap el telnék, annak utólsó napja 
nap le mentivel, á* Törökök nagyon örvendezni 

fzoktanak, más napra kelve , Bairám
nevezetű áldozatra való innep nap fzokott el­
kezdődni.
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A* Pasman Oglu meg fzorittása végett, a* T o ­
rok ármádiák minden felőli rakással kezdetiének 
Widdin felé öfzve gyülekezni, mellj miatt Mdhá- 
diában és Orsovában a* kereskedés egéífzen meg­
akadályoztatott. — A’ Sophidnál történt ütközet­
ben roíTzúl fzolgálván a* fzerentse Pasman -
nak, a’ fekete tenger mellyéki Kapitány Basa 
na felé, a’ Bosniai Basa Valesi is egynéhány Ba­
sákkal, úgy a’ JSátoliai HcBasa is Pasman Oglu
ellen indultának , mellyet éfzre vévén Pasman Oglu% 
Widdintöl és Orsovától villzá húzta ugyan magát, 
de azonban még is, 3 —  4000 katonáit, a’ végre 
fzokta ki küldeni, hogy azok a’ feléjje kozelittŐ 
Basákkal mérkezzenek-meg. —  Egy illyen corpu- 
sotskát vert vala meg nem régiben Kurtosmann 
Basa, Oláh Orfzágban Rajzuk mellett Sylvianál 
az ő vezérlése alatt lévő 12,000 embereivel együtt. 
A ’ Pasman Oglu ármádiáját, a’ közönséges hir fze- 
rént, 30,000 emberekre vetik; de ha az Osmanni 
Birodalomban lévő seregek oda érkeznek, a’ kik 
Pasman Ogluval egy kézre akarnak játzodni, úgy 
az ő serege 100,000 embereknél többől áll. —  A# 
Martzius 12 ken Konst ántzináp oly hol meg-érkezett 
Kurírtól küldettetett tudósittás által, a’ Belgrádi 
Basának az adattatott értésére, hogy Ő nem há­
romló farkú, hanem tsak Raima kan, az az, hely­
tartói Basa rangját nyerte volna meg magának. 
Az ennekelőtte volt Hagi Mustafa Basának , Ru- 
meliai Gubernátorrá tétettetvén, Belgrád felé ma­
gát viíTzá húzni, és a’ Rebellisek ellen kelletik 
indúlnia, ki is már Nissába meg érkezett.

A ’ fennebb említett Bairam hónap ezen hó­
napnak 20-kán végződéit el.

Zemlinböl Írják Mártz. 5-kén , hogy az előtt 
tsak egynéhány nappal érkezvén-meg, az oda 
való Contumatziára, egy halavány, és tsak nem 
egéíTzen el-vefzett állapotban , felette rofz köntös­
be lévő ember, midőn eleibe kérdéseket tettenek
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fzegénysége és nyomorúsága ol!yaD

_ hogy azok miatt a’ kérdésekre igazán
meg nem felelhetett, hanem végtére úgy jelentett 
k i ,  hogy Ö Sapiehü Simon Ferentz nevezetű " 
deiem volna, a’ ki a’ Kosciusko alatt való utóísó
Revolutióba, a’ Török Birodalomba futott vala 
által, holott mindemből ki-fogyván, végre olly 
nagy nyomorúságra jutott, hogy a’ nagy ínség 
miatt majd el-kelletett vefznie, — A ’ Zemlini Kom- 
mandáns megsértvén a’ fzerentsétlen fejedelem ál
lapotját, » LlUUi i* ÛU
lése alá vette, hogy a’ mennyiben lehettség
maga elvefztett egésségét újjra viffzá fzerezhesse

fejedelmet azonnal a’ maga gondvise

A* Tőrök Orfzág fzéléről vett újjabb tudó- 
sittásaink fzerént, Pasman Oglu ellen 200*000 em­
berekből álló ármádia indult útra külön külön 
corpusokba, a* mellyek Pasman Oglut meg fzorit- 
taniy 
dékoznak

9
és az ö erejit egéuzen öfzve rontani ízáo*
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